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ЕЛЕКТ РО ННІ БІБ ЛІО ТЕЧНІ ТА АРХІВНІ 
ДОКУ МЕН ТАЛЬНІ РЕСУР СИ НА ЦІ О НАЛЬ НИХ 
ДЕР ЖАВ НИХ УСТА НОВ ТА ОРГА НІВ ВЛАДИ АВСТ РА ЛІЇ

У статті роз гля нуто про екти основ них архів них уста нов та Наці о наль ної 
біб лі о теки Авст ра лії зі ство рення елект ро нних ресур сів доку мен таль ної спад-
щини на колек цій ному та доку мен таль ному рівні (архівні дже рела та руко пи си), 
у тому числі управ лінсь кої доку мен та ції, оха рак те ри зо вано основні під ходи, 
при нципи уні фі ка ції опису архів них дже рел, орга ні за ції доступу до архів них 
елект ро нних ресур сів, подано їх огляд.

Клю чові слова: архівні елект ро нні ресурси Авст ра лії, ресурси доку мен таль ної 
спад щини, циф рові ресурси, архівні доку мен ти.

До ку мен тальні ресурси дер жав них архів них уста нов Авст ра лії 
не висвіт лю ва лися в спе ці аль них пуб лі ка ціях укра ї нсь ких архі віс тів 
та доку мен тоз нав ців. Разом з тим досвід опису та фор му вання доку мен-
таль них ресур сів різ них країн, зок рема анг ло мов них, які пер шими почали 
опра цьо ву вати спільні під ходи до при нци пів уні фі ка ції ката ло гі за ції 
або опису біб ліо теч них та архів них дже рел, орга ні за ції доступу до них, 
є необ хід ним для укра ї нсь кої архів ної справи та усві дом лення ролі 
й зна чення укра ї нсь кої наці о наль ної спад щини у сві то вих мере жах, для 
ство рення пози тив ного імі джу Укра їни. Це дає змогу забез пе чити не лише 
збе ре ження інте лек ту аль ної та духов ної пам’яті народу, а й вклю чення цих 
дже рел у сві тову інфор ма ційну куль туру. Дже рель ною базою вивчення 
цього ресурсу є, без у мовно, онлайн- пуб лі ка ції, бази даних та циф ро вий 
ресурс, який з винят ко вою пов но тою репре зен тує авст ра лійську архівну 
сис тему та руко писну й архівну спад щину Авст ра лії, роз кри ває істо рію 
та сучас ний стан елект ро нного ресурсу.

Ме тою та завдан нями статті є роз криття основ них засад ство рення 
сис теми елект ро нних архів них ресур сів Авст ра лії, дер жав них 
та уря до вих ресур сів доку мен таль ної спад щини, складу й змісту 
колек цій, що репре зен ту ють Авст ра лію у сві то вій мережі. Перші 
спроби дескрип тив ного опису архів них фон дів та ство рення єди ного 
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реєстру архів ної спад щини Авст ра лії були запо чат ко вані у 90-х роках 
XX ст. Основ ними завдан нями, які в той час роз гля да лись архі вами 
Авст ра лії, від по відно до пуб лі ка ції Х. Кріса, коор ди на тора комі тету 
з освіти Авст ра лійсь кого това риства архі віс тів, були: 1) впро ва-
дження стан дар тів архів них даних, іні ці йо ва них Між на род ною радою 
архі вів (International Council on Archives, ICA) – з’яв и лася перша тес това 
вер сія ISAD(G) (General International Standard Archival Description) 
Загаль ного між на род ного стан дарту архів ного опису 1993/1994 [1 1]; 
2) роз робка та конкретизація  авс тралійських норм а рх ів ного опису 
[ 3 ].  В ирішення цих зав дань  вбачал ося на ш ляху вир о бл е ння  єд иної 
тех но логії о п ис ування , уніф ікованої методики  фор мування о писових 
даних , с танда рт и зо ваного фор мату архівного  опису  ( на бір н еоб хідних 
 е лементів ), єди них  правил подання  ін фор ма ції про а рхіви та  с тв ор ення 
 с ти сл ого реєс тру архів них уста нов А встралії [7  ].  Ці першоч ер гові 
зав дання започаткув али  різно ма нітні  ар х івні прое кти, реа лі за цію яких 
 б уло покладено в осн ову с уч асних архі вних  інформацій них сервісів. Роз -
гл ян емо б ільш  дет ально  г о ло вні а рхівні  ус т а нови та організації Австралії, 
які були ініціаторами та вико навцями  цих п роекті в,  а також с т ворені н ими 
 ре сурси .
Авс тралійс ьке товариство архів іс тів (Austra l ian Soci ety of Arc hi vi sts, 

ASA)  є г оловним про фе с ійним  органом а рх і вістів у А встра лі ї .  В оно було 
с т в орено в  1 97 5 р  . у в ідповідь на зроста ючу к іл ьк ість  а рхівіс тів у Авст ра лії 
та  зр ост аю чий попит на  архівну п р офесію. Кер ів ництво т ова риством 
 зд і йснюєт ься радо ю,   обраною на  н аціональ ному р івні.  Основними ціл ями 
Австралійсь кого тов ар и ства арх івістів  є:  сприя ння  пр оф ес ійним с тан-
дар там с еред архі віс тів ; під тр имка та заохоче ння  д ос л і джень і р оз ро бок 
у всіх гал узях архівної  сп ра ви ; спр ия ння від пов ід альному в ик ори-
станню  а рх івів; заох оч ення спілк ув а ння та  сп івробітництва  між арх іві-
стами, їх у станов ами й  користува чами  архіві в;   публік ація та п о ш ир ення 
інформації, що належить до архівної професії [ 5].

Основним  ресур сом , ство р еним т ов а ри ством, є онлайновий «П ут ів ник 
архі вами Австралії» ( Direct ory of Arch ives in Austr al i a)  [9] ,  я кий п о ст ійно 
під тримується та оновлюється. Основою для створення інтернет-версії 
путівника в 1995 р. став д рукований  к ат алог «Наша  сп адщина:   пу тівник 
р ук описними та а рхівними фондами  Ав ста лії»  (Our  He ritage :  A Dire c-
tory to  Archives and Manu sc ript Repos i to ries in Aus tr a lia) 198 3 р. видання. 
В  ел е ктронн ому «Путівн ику» є  мо жливість пош уку за  ключовими 
 словами або пере гляду  ал ф авітн ого спи ску а рхівних уста нов (п о над  300 
п  оз и ці й). Стр уктура о пису архів ної уста нови  має такі  о сновні  еле менти: 
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 відпові да л ьні особи, часи роботи і  послуги ,  профіль архіву, осн овні 
 фо нди, п ут івники й д о відники,  кон тактна інформація,  дата оста нн ь ого 
оновле ння і нф ормаці ї.  Обравши необ хі дний про філь архі вних  фо ндів, 
м о жна від шу кати уста нови, де ці фонди з б ер іг аю ться.

 Пе релік руко пис них та архівних колекцій  був  вел иким  зд обу тком  для 
 к ор ис тувачів  архівів для орієнтації в ресурсах нац іо н альної  спадщини 
Авс тра лії. Однак най більший  кор истуваць кий  ін т ерес має інформація 
не про те, «де»  з бер ігаються необх і дні док у м ентальні  дже рела, а все ж 
 таки «що» саме є в цих а рхівних ф он дах. Т ому  н аступним  кр оком після 
 с тв ор ення о п ису  архів них  фо ндів є їх подок ументне п р едстав ле нн я . 
Одним з п ерших прое ктів, здійснених у цьому напрямі, був зведений 
каталог друкованих документів та рукописів Націон ал ь ної бібл і от еки 
Австра лії. В основу о пису рукопис них доку ме нтів було п ок ладено 
а рхівний  MARC-фо рмат (MARC-AMC,  Ma c hine Read a ble C atalo g u ing – 
Archive and Manuscript Control), при йня тий в англ о мовних к р аї нах, 
які  об’є днали свою  ар хівну мер ежу (США,  К а на да , Вел ика  Бр итані я ,  
Г олландія) [8] . 

 На ц іональна бібліотека Австралії (N ati onal L ib r ary of A u st ralia)  – 
най біл ьша в країні біблі от е ка ,  розта ш ов ана в її с толиці м. Канб ер ра . 
Наці он альна б іб лі отека  А в ст ралії (НБА)   була ств ор ена в 1960 р. на о снові 
Бібліот еки п арламе нту ( P a rl iam en tary L ib rary). У сучасній будівлі 
бібліотека працює,  по ч инаючи з 1968 р  .  На ц іональна  б іб ліотека утримує 
о дну з най біль ших к ол е кцій р уко пи сів Авс трал ії , яка м іс тить б лизько 2  млн 
од. збер іга ння  (за стат и стикою  Р ади авст ралійсь ких арх ів ів,  Aust ra lian 
Cou ncil of A rchi ves) [1]  .   Колекція походить  п ер еважно з Австралії, але 
в ній також є в ажливі д окумен ти ,  п ов’язані з  Па пуа-Новою  Гвіне єю , 
Н овою З е ла нд ією та  Тихооке а нс ь ким рег іо но м.  Австра лі йські рукописи 
 дат ую ться  пе ріодом м ор с ьких  ві дк р иттів і пос ел ення  Х VІ ІІ ст.  до  сьог од н і. 
У  коле кції широко п р е дставлено к оло осіб та сімей ,  пов’язаних з  такими 
 с фе рами дія л ьн о сті, як  п ол ітика, державне керування, диплом а тія, театр , 
 мисте цт во ,  літер ат ур а , промисл ов ість та  п а ст ирс ька р обота .  Ру ко писні 
 ма т ер іали п ре дс т авлено  різними видами доку мен тів:  листи,   щоденники, 
книги прое кти, кресл енн я,  журнали та карти [  14 ] .

На сайті Наці ональної бібл іотеки А встралії  ( ht tp ://ww w. nl a .gov. au / )  
є можл и вість п ошуку  ру ко писних матеріалів у з ве деному  ел ектрон ному 
онл айн-к ат ал озі біб л і от еки. Ката л ожні зап иси мають стислий 
інформаційний формат (назва, автор, дати), їх  супроводжує  коментар 
та інт уїтивно зрозуміла піктограма щодо виду документа (книга , рукоп и с , 
 карта тощо) .  Найбільш  ці нні колекції документів презентують оцифровані 
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рукописні матеріали: «Журнал  пе ршої п од о рожі Дж.  Кука до  А встралії» , 
« Ро боти п ер шого прем’єр-мін іс тра А встралії  Е.  Барт она» т о що .  Ж урнал 
Д. Кука The Endeavour  J our nal of  J a mes Cook  був внес е ний до р е є стру 
 «П ам’яті С ві ту» (Memory of the  W or ld )  [4].

НБА під тримує проект «Реєстр а вс тр ал ійських  ар хі вів 
та р укописів»  (R egi s ter of Aust ra lian A rchives and  Ma nu sc ri pts ,  RAAM ), 
який є путівником колек ціями осо бо вих фондів та неур я д ових о рг а-
ні за цій, які  з бе рігаю т ься в австр ал і йських  бі бл іо теках та арх івах. 
RAAM є  продовж ен ням проекту « Путівник к олекціями австралійських 
рукописів», який було о п убліко вано  На ці он ал ьною біб лі отекою  Авст ра лії 
з  19 65  д о 199 5 р  . [ 10]. У   20 01  р. б уло ініційовано корпорат ив ний п р оект 
під кур атор ством Н БА   перетворе ння  RAAM у  загаль нодосту пну 
онлай н-базу даних  [17, 18 ]. 

Од ним з най більших арх івних прое ктів  Націо наль ної бібл іот еки 
А вс тр а лії є к олекція  зв уко за писів усної і ст о рії, які мають від нош ення 
до  іс т о рії Авст ра лї , Aus tralia’s Oral History  Collec t io ns .  Колекцію було  орга-
 н ізовано на основі о дн ой м енного  д рукова ного в ид ання, опублікованого 
в 1997 р. База даних дає змогу здійснювати пошук у 10-ти тис. год. усного 
мовлення. Це зібрання документів із а вс тра лійсь кого житт я ,  з вичаїв , 
 традицій, пол іт ики  тощо.  У  базі даних реал і зовано б а га тоаспектний 
 пошук : за  ключовими  с ло в ами, за  п редме тн ими з а го лов ками,  д а тами. 
Для обрання пред м етного з аг оловка  надаєт ься алфаві тний  с писок 
контрольованих форм предметних рубрик (антропологія, мистецтво, 
література, музеї тощо) [6].

За запитом «український» (ukrainian) можна від шукати дві історичні 
колекції усної історії: J. D. Somerville Oral History Collection (State Library 
of South Australia), State Library of Victoria Collection, у яких зберігаються 
записи українською мовою. Під час детального перегляду опису колекцій 
є можливість отримати інформацію про контакти, основні засади 
формування колекції, адресу сайту архівної установи, роз мір колекції, 
супровідну доку мен та цію, часи роботи, нау ково-до від ко вий апа рат, місце 
та мову зву ко за пи сів, тему, інші пов’я зані колекції.
На ці о наль ний архів Авст ра лії (National Archives of Australia) 

ство ре ний уря дом Авст ра лії з метою збе ре ження уря до вої доку мен-
та ції. Додат ково до функ цій збе рі гання колек ції Наці о наль ний архів 
роз роб ляє тури і виставки, видає книги й довід ники з інфор ма цією про 
фонди колек ції, забез пе чує освітні про грами. Він також кон суль тує інші 
дер жавні від ом ства та аге нтства щодо керу вання доку мен та цією (Records 
Management). Наці о наль ний архів Авст ра лії був засно ва ний у 1920 р. 
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Еду ар дом, при нцом Уельсь ким, у Кан беррі й пере бу вав під юрис дик цією 
Наці о наль ної біб лі о теки Авст ра лії.

У березні 1961 р. уря до вий архів було офі ційно від окрем лено від 
Наці о наль ної біб лі о теки Авст ра лії, а офіси роз по ді лено по декіль кох 
перед міс тях Кан берри. Цю орга ні за цію було пере йме но вано в Авст ра-
лійські архіви (Australian Archives) у 1975 р. Офі ційно Авст ра лійські 
архіви отри мали зако но дав чий ман дат на збе рі гання уря до вих мате рі а лів 
у 1983 р. У лютому 1998 р. уря дове архівне аге нтство було пере йме но вано 
в Наці о наль ний архів Авст ра лії (NАА) [12 ].

С ьог одні NАА  має най більш р озвин уті у світі онлайнові архівні 
і нформа ці йні ресур си . У 2 0 1 1 р. гол овній  ур ядо вій архів ній уст анові 
Австралії було при суджено  вс есв ітню  премію ЮНЕСКО  «Пам’ять 
світу» за п оширення  ре зульта тів  св оїх д осл іджень і роз роб ок , в ільного 
 програ мн ого з абезпече ння для  зб ерігання  ци фр о вої доку мен тації в сього 
с вітового спі в т ов ариства архі ві стів. Національний а рхів А встралії 
т акож  на копичив  до свід с вітового класу у вир ішенні одного з к лю чових 
з ав д ань ери  комп’ютерів: адаптації  арх івів державних у ст анов до завд ань 
їх з берігання з  м етою забезп еч ення сті й кого  доступу до док ум е нтів, 
що с тос уються діяль ності с ис т еми  держав ного урядув ання. NАА 
т акож про де монст рував  но визну в  пі дх оді до спільної р об оти щодо 
 зб ереження  док ументів, у я ких вико рис тано чорнила з д одаванням  со лей 
заліза (заст осовуються у Європі вже  пр отягом б аг а тьох століть) [ 1]. 

 Для опису урядо вих  д окументів у  1 9 60-х  ро ках П. С кот том 
 було роз роблено спеціалізовану систему «Серії докумен тів уряду 
А вс тралійс ької спі вдр ужності»  (C ommonw ealth Record Ser ies, CRS). 
У  рамках CRS -с ис т еми, уста нови (державні  ві домства й орг ани в лади) 
ство р юють ряди ( г рупи пов’яза них д окументів, у тв о ре них цією а г ен-
цією),  які  складаються з елемен тів  (д окументів буд ь-я кого  ви ду )   [11 ] . 
 О сновними  стр у кту рними елеме нтами CRS системи є:

• Організація (уряд,   н аукове  то в а риств о , церква або компанія, яка 
є  не за ле жною або авто ном ною).  П ри с в ою єт ься поз н а чення CO (Comm on-
we alth  Or ganisatio n) . 

• Агенство  ( аг ентства  різних о рга н ів ,  які нес уть  від повід аль ність 
за виконання адміністративних  функці й,  м о жуть належати г оловним, 
держ а вним або м ісц е вим органам Співдру жност і) .  П р исвоює ться п оз -
н ачення  CA   (Common we alth A ge n cy ). 

• Особа  (док уме нти о сіб , які мали тісні зв’язки із Співдр ужністю, т акі, 
як пре м’єр-мін іс три, в ищі держ авні службо вці і  генера л-губер натор и) . 
 П рисвоюється п озна че ння CP ( Common we alth Person). 
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•  Серія   ( ус т анови та особи,  ст в ор юють серії докум ентів) . Серія я вляє 
собою  групу док ум ентів,  які є резул ьт атом одн ого  п роцесу або які мають 
анало гі чний формат та і нформа ц ійний  зм іст, серія може с кладат ися 
з одного або к ількох д окументів .

•  Доку мент.  До кументи – це окремі одиниці зберіг ання: п ап ки ,  томи, 
 кар ти , ф ільми або інші  о ди ниці  зб е рі га ння, що у творю ють  серію.

Ця схема опису урядових  до ку ме нтів б ула поклад ена в основу 
 орган із а ції  ін форма ці йно-п о ш ук ової сис теми Наці ональ ного  архіву 
Австралії (див. рис. 1) .

 Р и с . 1.  К ор ис т увацький інтерфейс п ошукової системи  На ціонал ьного архіву 
 Ав стралії

С истема пошуку доку ментів ( Re co rd S earch) має б агатоас пек тні 
можливості: п ошук за ключо вими  словами,  ро зширений  по шук 
за  ел ементами CRS-схеми ,   пошук імен, пошук ф ото ма теріалів .

За з а питом «Укра їна»  (U kr ai ne) з на ход имо 1 74  документи, п ов’язані 
з узаємо ві дносинами України та українців з у рядом Австралійської 
спі вдружн ості. У форматі детального  пе рег ляду інформації про документ, 
опис укладено за схе мою: назва (title), діапазон  дат (d ate r an g e) , номер 
серії (series number) , код документа (control symbol ),  ш т рих-код  (i tem 
barc ode), місце ство ре ння  ( location) ,  фізичні хара кт е ристики ( ph ys ical 
 forma t), дата реє ст ра ції (d ate r eg istered) .

 Ан ал огічно н алаштований п ошук та  опис фото до кументів із фондів 
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 NА А.   Пра ктично всі фотом ате ріали м о жуть  бути  де тально пере-
гл ян уті в з бі л ьш еному фор ма ті .  Для кожн ого зобра ження вказано права 
на  його  використа ння, б іль шість зобр аж ень можна використовувати 
для особистих інформаційних некомерційних потреб, вказавши NАА 
як джерело інфор ма ції та номер  з ображ е ння в архі ві .

 Н азва:  I mm i gration –   Ethnic  f e st ivals, a rts and cra fts in Aust r alia – A del aide Festival 
of Arts (Імміграція – Етнічні ф ест ив алі,  декоративно-прик ладне мисте цтво 

в Авс тралії – фести валь  мистецтв  Ад елаїд и) 

№  зображення :  A12111 ,   1/ 1969/17 /1 6 
 Д ата: 1 9 64

Міс це зн аходження :  Canberra  (К ан берра) 

 Однією з  про блем,  що  п ос т ала перед  с уч асними  а рх івами, є  зберігання 
електронних  до кум ентів різних кат его рій: ств ор ених за допомогою 
систем  електронного документоо бі г у,  п роектами елект ро нного у ряду 
(E-Go v e rnment ),  архівув а ння онла йно вих ресурсів, цифрових аудіо- 
та в і деоресурсів. У  зв’язку з цим Національ ний архів  Австр алії 
роз гортає  проекти  збереж ення цифрових р есурсів (digital pres ervati-
on ) .  NАА ініц іював ще в 1 9 99  р. проект роз робки  метад а них для 
 опису цифро вих  колекцій та р есурсів  [ 15], у 2008 р. було роз роблено 
стан дарт  ме таданих в е дення доку ме нтації для агент ств уряду Авст ра-
лійської с п івдружності [ 16 ]. Ці  самі питання  ст ос овно архі вів Укр аїни 
висвітл ено в публік ації  С.  Г. Кулешова    , вони стали а кт уа л ьними у зв’язку 
з  пр ий ня ттям законів  Ук раїни  «Про електр онні документи та елек т-
р о нний докум ентооб іг» та «Про еле кт р он ний  ц ифровий під пис» [1 ] . 

Н айбіль шим схо вищем від еоп ам’яті Авст ра лії є Нац іо наль ний архів 
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фото- та а удіодо ку м ентів,  я кий має  загаль но дос тупний  роз винутий 
пошуко вий апарат своїх  ко л екцій.
Націо наль ний архів кінофото- та ауді од окументів  (National F ilm 

 and Sound  Ar ch ive) – австралі йс ький аудіо візуальний архі в,  п оклика ний 
зберігати, р оз вивати і н а давати д оступ до національної к о ле кції ауд іо ві-
з уальних м а те ріалів. Колекція м іс тить широкий спектр  до кументів  від 
ство р е них  на при кінці XIX  с т., коли звук оз апис і ф отогра фія п еребу вали 
в  зародков ому стані, до зап ис аних у наші д ні . Як  ор га нізація архів в еде 
свою істо рію з  мо менту засну вання в 1935 р. як Н а ціональної  і ст оричної 
 біб ліотеки к іно- і  звукоз ап исів у складі  На ціональ ної  біб ліотеки А встралі ї.  
Свій ниніш ній  статус в і до кремл е н ого держа вн ого о ргану а рхів о т р имав 
у 200 8 р  .  Ро зташов аний у  с то лиці Авст р алії місті Канберра .  Це  пр и вело 
с и стему у правління архі вом у від повідн ість до сис т еми упр ав ління 
багат ьма інш ими н ай більшими  к уль турн ими о рганізац іями  Ав стралі ї,  
 такими як Наці ональна біб лі от ека Австр ал ії ,  Націо нальна гале рея Авс т-
ралії і Н а ціонал ьний музей  Ав стралії .  Н аціона л ьна відео- та аудіок о-
л екція міс тить понад 1,3 млн д ок у мен тів. На додаток до  дисків ,  к іноплі вок, 
в ідео-, ауді о записі в ,  ц илі нд рів фоно гра фів і радіозаписів  ко лекція  м істить 
супровідні д о ку менти та  ар те ф ак ти , такі як плакати,  фл ає ри , рекламні 
прос пе кти, сценарії ,   ко стю ми , рекв ізит, пам’я тні пред мети та звуко-, 
в ідео- і к інообл ад нання [13].

С еред  важливих колек цій  мо жна в ид ілити колекцію австра лі-
йсь кої  к інохро н ік и,  1 929–19 75 :  велика к ол екція з 4 тис . кіножурналів 
та документальних фільмів, що роз повідають про всі най більші події 
австралійської історії, спорту й роз ваг. У 2003 р. колекція була внесена 
до Австралійського реєстру «Пам’ять світу» [4].

На офіційному сайті Національного архіву кіно-, фото- 
та аудіодокументів реалізовано роз винутий пошуковий апарат архівних 
доку мен тів. Усі колек ції згру по вано в такі основні роз діли: фільми, звук, 
теле ба чення, доку менти та арте факти, фільми авст ра лійсь кої колек ції, 
колек ція культури корін ного насе лення. Про кожну з цих груп наве дено 
детальну інфор ма цію з інфор ма цій ним опи сом змісту нако пи че них ресур-
сів. Онов лена архівна сис тема управ ління колек ці ями дає змогу реа лі-
зу вати зруч ний пошук необ хід них мате рі а лів, обме жити діа па зон пошуку 
необ хід ними атри бу тами (звук, відео, теле ба чення, радіо, муль ти ме діа, 
доку мент, арте факт).

За запи том «укра їнсь кий» (ukrainian) отри му ємо спи сок зву ко за-
пи сів та філь мів, які сто су ються Укра їни: гра на баяні та бан дурі, танці, 
укра їн ська полька, фоль к лорні фільми тощо.
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Де таль ний опис ресурсу міс тить такі еле менти: фонд збе рі гання, номер 
оди ниці збе рі гання, назву, аль тер на тивну назву, дату вироб ництва, спо сіб 
вироб ництва, вид ресурсу, тема тичну кате го рію, кра їну похо дження, 
місце, дату вироб ництва, мову, анотацію.

Крім пошуку за клю чо вими сло вами є мож ли вість пере гляду спис ків 
муль ти ме дій них ресур сів за різ ними пара мет рами: алфа ві том, видом ресурсу, 
спо со бом вироб ництва (музика, усне мов лення, кліп, п’єса, руко пис), 
жан ром (біо гра фічні мате рі али, істо рія, спорт, етно гра фія, еро тика, новини, 
драма, детек тив, танці, опера, про па ганда тощо), фор ма том (циф ро вий 
ресурс, ком пакт-диски, фото плівка, касе ти), роками, країнами.

Крім того, інфор ма цій ний ресурс муль ти ме дій ного архіву пре зен тує 
нау кові пуб лі ка ції, мето дичні та навчальні мате рі али щодо забез пе чення 
збе ре ження відео- та ауді о ма те рі а лів.

Отже, елект ро нні архівні ресурси авст ра лійсь ких дер жав них від ом ств 
і орга нів влади та управ ління посідають важ ливе місце в наці о наль ному 
елект ро нному прос торі Авст ра лії. Вони від різ ня ються різ но ма ніт ністю, 
уні фі ко ва ністю, тур бо тою про збе ре ження доку мен таль ної пам’яті 
Авст ра лії. Дуже пока зо вим є те, що Наці о наль ному архіву Авст ра лії 
при су джена Все світня пре мія ЮНЕСКО «Пам’ять сві ту» за якіс ний 
ресурс [2 ] . Важ ливо від зна чити єдність під хо дів щодо стан дар ти за ції 
опису архів ного опису та фор мату обміну, який надає мож ли вість авст ра-
лійсь кій колек цій ній спад щині існу вати в єди ній сві то вій мережі.
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